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Sdělení obecního úřadu   

číslo   10 / 2008   redakční uzávěrka 29.10. 2008 

Téma: kácení dřevin 
 Listí už definitivně změnilo barevnou paletu, a tak nikoho nenechává na pochybách, že podzim 
je už tady. Nastává období přípravy zahrady na zimu a tedy i čas zamyslet se nad jejich vzhledem. Často 
se pozastavíme nad skutečností, že stromeček, který zasadili naši rodiče nebo prarodiče, se už dávno vymyká 
z proporcí původních představ o maximální možné velikosti dřeviny. A tak nezbude než provedenou revizi 
zakončit jeho odstraněním. Mnohdy si to stav dřeviny přímo vyžaduje, hrozí-li pád suché větvě, nebo 
je strom až příliš blízko domu a případný větrný poryv by mohl způsobit ještě horší následky. Neznamená to, 
že je nutné preventivně vykácet vše, ale nějaký zásah zajisté snese každá zahrada. A nebo taky další důvod  
mít doma smrkový les už přece jen není v módě. Dnešní nabídka okrasných dřevin zajisté podnítí k takovým 
úvahám nemnoho majitelů pozemků v naší obci. 
 Předtím, než se pustíte do práce, vše důkladně zvažte, namalujte, případně proberte i se sousedy. 
Ale hlavně u dřevin a větších ploch keřových porostů nezapomeňte na nezbytné povolení obecního úřadu. 
Příslušný formulář je k dispozici na obecním úřadu a také na obecním webu. Kdy žádat o povolení? Je-li 
u dřeviny ve výšce 130cm nad zemí obvod kmene vyšší než 80cm (nezáleží na tom, zda jde o jabloň nebo 
borovici) a nebo u keřových porostů, pokud jsou na ploše větší než 40m2. Žádat by měl vždy vlastník 
nemovitosti, na které se strom nachází. Pokud chceme pokácet dřevinu na cizím pozemku je situace 
složitější a je vhodné vždy nejprve kontaktovat majitele pozemku s žádostí o dohodu osobně. Pokud si nejste 
jisti, komu strom vlastně patří, nemusíte na úřad. Využijte nových možností internetu a koukněte se 
na katastrální mapy a to zcela zdarma! Adresa je:  
 

http://nahlizenidokn.cuzk.cz/  nebo výchozí stránky http://www.cuzk.cz/ 
 

Připravil Lumír Chovanec, předseda komise ŽP 

Povinná výměna občanských průkazů   
 

V letošním roce probíhá poslední etapa povinné výměny občanských průkazů, která se vztahuje na všechny typy 
občanských průkazů bez strojově čitelných údajů, které byly vydány do 31. prosince 2003. Povinná výměna je 
zdarma.  
 
O výměnu dokladů je nezbytné požádat nejpozději do 30. listopadu 2008. Z tohoto důvodu vyzýváme všechny 
občany, kterých se tato povinná výměna týká, aby tak učinili co nejdříve a předešli tak nepříjemnostem, které jsou 
s nesplněním povinnosti vyměnit si včas občanský průkaz spojené. 
 
Povinná výměna se nevztahuje na občanské průkazy vydané občanům narozeným před 1. lednem 1936, 
pokud v nich není doba ukončení platnosti vyznačena konkrétním datem a všechny údaje uvedené 
v občanském průkazu jsou aktuální.  
Dále není třeba měnit občanské průkazy se strojově čitelnými údaji (zelené karty), které byly vydány do 
31.12.2003. Tyto doklady platí po dobu v nich uvedenou.  
 
Žádost o vystavení občanského průkazu můžete podat na Obecním úřadu v Sedlištích v úředních hodinách PO, ST : 
7.30 – 11.30, 12.00 – 16.30 hod. nebo ve Frýdku-Místku na Magistrátu města Frýdku-Místku, ul. Palackého 115, ve 
2. NP, přepážkové pracoviště v úředních hodinách PO, ST : 8.00 – 17.00 hod. a ČT : 8.00 – 15.00 hod. 
Případné dotazy zodpoví Hana Mecová, matrikářka na tel. čísle: 558 658 129. 

Obecní úřad informuje občany, že ve dnech 18.- 21. listopadu 2008  
bude uzavřena matrika. 



Sto let od založení Národopisného sdružení „Sedlišťané“ 
 

 
    V srpnu letošního roku si připomínáme sto let od založení Národopisného sdružení Sedlišťané. Ve své 
době byli „Sedlišťané“ pojem, který překročil hranice regionu. Dnes  neprávem upadli v zapomenutí. 
    Sedliště od poloviny 19. století byly jednou z nejpokrokovějších vesnic českého Těšínska. V Sedlištích 
byly založeny první české spolky a instituce na vesnici českého Těšínska. Vzpomeňme jen rok 1869 
založení Obecní knihovny, rok 1870 založení Rolnicko-občanské  Besedy, rok 1891 založení 
Dobrovolného hasičského sboru, rok 1906 založení Včelařského spolku. Nebylo proto náhodou, že 
16.srpna 1908 byla v Sedlištích pořádána Krajinská oslava k výročí 60.let zrušení roboty. Jedním 
z organizátorů byl tehdy 16-ti letý Joža Vochala. Při této oslavě byly položeny základy Národopisného 
sdružení „Sedlišťané“.  Se jménem vynikajícího organizátora, zapáleného národopisného pracovníka  Joži 
Vochaly pak národopisné sdružení bylo spojeno téměř 60.let.  Z počátku sdružení vyvíjelo činnost pod 
hlavičkou „Besídky venkovského dorostu“, v roce 1911 byl zřízen samostatný národopisný odbor, 
kterému se podařilo nasbírat množství národopisného materiálu, který byl v Sedlištích uložen ve třech 
jizbách. V letech před 1.světovou válkou Joža Vochala sesbíral slezské tance, které sestavil do  „Slezské 
besedy“, za pomoci hudebního skladatele Eduarda Bartoníčka. Slezská beseda  byla dlouhodobě tančená  u 
příležitosti různých slavností ve Slezsku a okolí a dlouhodobě předváděná naším národopisným souborem. 
Je škoda, že dnes je již téměř zapomenutá. 
    K nejúspěšnějšímu období činnosti sdružení patřily meziválečná léta. Vochalovi se podařilo podchytit 
mladé lidi nejen z naší obce, ale i širokého okolí, kde byly zakládány odbočky národopisných sdružení 
spadající pod „Sedlišťany“. V roce 1923 „Sedlišťané“ přenesli své sbírky do Frýdku a zde  založili  první 
muzeum.V roce 1924 uskutečnili jednu z nejvýznamnějších akcí, a to národopisné vystoupení v Praze na 
Strahovském stadionu, kde vystupovalo na 200 účinkujících. Další významné vystoupení bylo v Hradci 
Králové. V roce 1928 uspořádali velkou slavnost v Sedlištích na Černé zemi spojenou s položením 
základního kamene pomníku Osvobozené půdy. Slavnostní odhalení pomníku bylo v roce 1932 opět 
příležitostí k pořádání velké národopisné slavnosti. 
    Poválečná léta „Sedlišťanům“ přinesla rovněž velké úspěchy. K těm patří účast na Světovém festivalu 
mládeže a studentstva v Praze v roce 1947, kdy přední místa patřily našim zpěvačkám  J.Lipovské 
a D.Majerové a  tanečnímu  páru  Janík-Strumenská. Na Černé zemi byly pořádány oblíbené dožínky za 
účasti národopisných souborů z okolí. Soubor se zúčastňoval okresních soutěží národopisných souborů, 
kdy naše zpěvačka J.Lipovská „přezpívala“ i Jarmilu Šulákovou, pozdější národní umělkyni. 
    V 60.letech minulého století Vochala shromáždil místní badatele za účelem napsání „Kroniky Sedlišť“. 
Při bádání došlo k významnému úspěchu, zjištění, že na území tehdejší NDR v oblasti osídleném 
polabskými Slovany se nachází dvě vedle sebe ležící vesnice nazývané v tamním lužickosrbském jazyce 
„Sedliščo“ a „Řepiščo“, což je nápadná shoda se jmény našich vesnic Sedliště a Řepiště. „Sedlištané“ tak 
vytvořili teorii o alespoň částečném lužickosrbském osídlení  našeho regionu, která je přijímána i 
některými historiky. Tehdy byly navázány i  družební styky s lužickosrbskou vesnicí Sedliščo. 
    V národopisném souboru se vystřídalo několik generací. Poslední generace tanečníků působila od 
počátku  60 let pod vedením obětavé paní Štěpánky Kulhánkové. Tečku za historií „Sedlišťanů“ byla smrt 
jejího zakladatele Joži Vochaly  v roce 1965. Poslední vystoupení národopisného souboru bylo v roce 
1967, poté se soubor z generačních důvodů rozpadl a nepodařilo se ho již obnovit. Na „Sedlišťany“ 
navazuje místní muzeum „Lašská jizba“, na kterém největší zásluhu měli Antonín Ferdinand Stříž, Ing. 
Albín Holenka a Mgr. Eva Bartoňová. 
   Činnost „Sedlišťanů“ je už dnes minulostí. Zbyly jen zažloutlé fotografie, novinové výstřižky a 
vzpomínky pamětníků. Je s podivem, že profesionální historici nejeví o zmapování činnosti sdružení 
zájem. Historie „Národopisného sdružení „Sedlišťané“ doposud čeká na své zpracování. 
    Pokusíme-li se dnes zhodnotit činnost Národopisného sdružení „Sedlišťané“ zjišťujeme, že v tehdejší 
době to byl fenomén, který v okolí neměl obdoby  a  proslavil obec i za hranicemi regionu. 
„Sedlišťané“ byli v české části  Těšínského Slezska  jedni z prvních, kdo se pro příští generace zasloužili 
o zachování pokladu nevyčíslitelné hodnoty, jimž jsou lidové písně, tance, zvyky, to, čemu říkáme národní 
kulturní dědictví. Každý, kdo studuje historii českého Těšínska, nemůže pominout Národopisné sdružení 
„Sedlišťané“ v čele s Jožou Vochalou. 
     
 

Dr.Václav Cichoň 
 



PŘIPOMÍNÁME !!!!!! 
 

V MUZEU LAŠSKÁ JIZBA PROBÍHÁ VÝSTAVA 
 

VĚNOVANÁ PANENKÁM BARBIE  A STEFI 
 UVIDÍTE PŘES 100 HÁČKOVANÝCH MODELŮ 

 

 29.10. – 9.11.2008 
 

pondělí – pátek           10.00 – 15.30 hod. 
sobota a neděle            8.30 – 15.30 hod. 
 
 

        Vstupné 15,- Kč     Srdečně zvou pořadatelé 

Tipy na výlet 
 

22.11. 2008 
Ingovská pohádka aneb pohřeb 
dobrý, všechno dobrý! 
Frýdek-Místek, divadlo Čtyřlístek 
Více na: 558 633 717 , http://ctyrlistek.webz.cz 
 
 

28.11. 2008 Adventní koncert 
Kunčice p.O, kostel sv. Máří Magdalény 
Od 17.30 hod. 

 
 

29.11-1.12. 2008 Vánoční 
výstava zahrádkářů 
Frýdlant n.O, Dům zahrádkářů, tradiční výstava 
Betlémů, vánočních vazeb, cukroví,…  Bližší 
informace na tel.č. 558 676 909. 
 

30.11. 2008 Františkovo    
čarování s Magdou 
Frýdlant n.O, KD od 10.00 hod. 
Cena vstupenky: 140,- Kč. Děti do 3 let v doprovodu 
obou rodičů zdarma. 

 Děkuji všem občanům, kteří vyvezli biologický odpad (listí, trávu, větve, seno) do připraveného   
kontejneru pod školou a dali tím přednost ekologické likvidaci bioodpadu před pálením (čímž zamezili 
znečištění ovzduší dusivým kouřem). Až na malé výjimky byl kontejner využit v souladu s pokyny. Svědomitým 
občanům ještě jednou děkuji a na adresu nesvědomitých apeluji, aby si uvědomili, že odhozením jiných 
než určených odpadů tunelují nejen rozpočet obce, ale i kapsy občanů platících poplatek za odpady. Likvidace 
kontejneru s biologicky nerozložitelným odpadem stojí, podle tonáže, 4 000 — 8000 Kč. Čistý biologický odpad 
lze výhodně kompostovat a náklady na likvidaci jsou v porovnání s uvedenou částkou zanedbatelné.  
 Zejména u kontejnerů pod hřbitovem je situace katastrofální. Občané a také podnikatelé (pro které obec 
není povinna zajišťovat likvidaci jejich odpadů) se zde rozhodli vyhazovat vše, co je napadne. Prosím, pomozte 
všichni a odstraňme jejich jedinou zbraň, anonymitu. 

Připravil Lumír Chovanec, předseda komise ŽP 
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Střední škola     
zemědělská 
a lesnická, 

Frýdek-Místek, 
 

příspěvková organizace 
Na Hrázi 1449, 

 738 02 Frýdek – Místek 
 
 

Nabídka studijních a učebních oborů: 
 
Studijní obory:  čtyřleté s maturitou 
 
Agropodnikání 
Mechanizace a služby 

 
Učební obory:  tříleté s výučním listem 
 
zemědělské 
Zahradník 
Zemědělec, farmář 
 
lesnické 
Lesní mechanizátor 
Zpracovatel dřeva 
 
technické 
Kovář a podkovář 
Opravář zemědělských strojů 

Obory jsou doplněny dalšími kvalifikacemi, 
například řidičské průkazy sk. B,T,C, 
svářečské kurzy, zbrojní průkaz, motorová 
pila, hydraulická ruka, sklízecí mlátička, 
LKT, UKT a další specializace. 
 
Nástavbové denní studium: 
dvouleté s maturitou 

 
Podnikání 

 
 

Dny otevřených dveří :   12.11.2008, 
10.12.2008, 14.1.2009 ( vždy do 16.30 hod.) 

 
Osobní návštěvy po telefonní dohodě. 

 

Získaná kvalifikace ve škole =  
jistota uplatnění v životě. 

 
 
Bližší informace na: 
 
 

tel.:       558 432 525  
e-mail:  sekretariat@sszfm.cz  

http:      www.sszfm.cz 


